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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 1

Тема. Оцінювання внутрішнього та зовнішнього середовища 
організації з метою вибору стратегії діяльності
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Загальна характеристика підприємств
1. ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА КОМПАНІЇ «ХОДАК»
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5. ХАРАКТЕРИСТИКА ВІТЧИЗНЯНОГО ЗАВОДУ
З ВИГОТОВЛЕННЯ ЛАМП
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 2

Тема. Побудова схеми організаційної структури управління 
підприємством
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 3

Тема. Способи моделювання управлінських рішень

Мета заняття: �8�� �0���� ��	1������ 8� �������0�� �4���>�0��
0�1�!������� 	4���!����
�"� ��
���� ��� ���#���� 8�������	����� �"� ���
4��
�����

3.1 Теоретична частина

�"��!����� ��
���� g� ��� ������� 1��!������� ��2���8������ ��1� �
����� ��83
��>
��� 4�� ������ ��� �4����1;����� 	4���!����
�"� ��
���� 8�!�;���� �:�
3
��������� ��
���������� !�1��
�"�� 0������!���"�� :��������"�� ����2���#��"�
��� ��:��0��� ��"� ���	����� 
��
������� ��2���8������ R�� ��8	!�����0�� ��
����
��1>	��������4�������4��������������!�8	��������
��

�"��!����� ��� ��
������� 	4���!����
�"� ��
���� � �� 2�!����
� �
�����#�� � 
������ � 
������"� 81�>����� �� H1;�� ��1� ����
�� ��
���� ���
4�����	� �"���2�� 	"��!������ :��0� 	4����1;������ ��
������� 8�!�;����
4��1	
��������� 4������ �������!���� ��
���������� �4�;���"� ���	������
0��������� 4������!	�� ���	
�	��� ��:��0��� ���� �����0�� ��� >�2���� ��
�"�
��4�
����
�����������

Ухвалення управлінського рішення =� ��� ��>��� �1��?�� 8� 
�!�
�"�
0�;!���"� �!����������� ��>��� ��� 0�1�!��� 	� �
� � :�2	�	?� 4����� #��!��
���������� ��� 0�;!������� �>����� 
��C� � 8� ��"�� ��1�	������� ��>��	�
	�
!�1��?�4������	"��!�������
������Q�����	�����4���1>�#�?��C����
�����
�;��	"��!���"�������
� ��>�����	��!������4�1�!�1�����!��

��8	!�����0� �>����2�� ��
����� 0�? >	��� �
���� 1���� ��;��� 1� ���
������
	��C��A4�� ��������
�����8��#�?�4�������8��1�
���
�0	��>���?�����
!�����4���1��
����
�����
�����4������4��>!�0�B���	��
!�#���0���!���0��?�
4������� !����� 4���1��
��� ��>���� ����
����� ��� 4��>!�0��� R��1��� 1��� 	0����
	"��!�������
����� ���8��#�����4��>!�0������>�����
�����

S	�"!��� � ��8����
� �>#��!���!����� ��� 
�04f�������� ��"��
���
��:��0��� ��"� ��"��!�2� � �� ���������� 
�	#��2�� ����!�
�	� 1�8��!�?�
��
�������	����� 	� ������� 4�� ������ 	4���!����
�"� ��
���� ��������
4�����4����1���2�������
���0�
�30���0���#��2��0�1�!��������Модель
��� �4��0�!����� �4��C���� ��� �������!���� ��1�>��;����� 	� ��2!�1�� �"�0���
:��0	!�� #�� 1��!�1��2�� �8����� �������"� 4���0������ ��� "���
�������
�
�>f?
����C��?�4��10���0�1��!�1;�����

��8��8��������
��
!����-��4�/�0�1�!� 9
– :�8�#��O
– ���!�2���O
– 0���0���#���
D���1��4���>���0�1�!�������1�0��	������
�9
���������� �2���� C�� 0�1�!�?� �4!��� 4�� ����2�� ��
����� ��� �
!�1����

���
�!�
���2������1���C��-
��
	��������4�����������4�;���#�����C�/�



6G

$��������� #��2�� �
�� 4���
�	?� �� 
��C	� �����0	� ������4���	�������
��8��#�?��4��0�!����#��!��
���!�����84�1�!	������	
�	�	�8>	������0���;��
-0�1�!���4��0�!���2���>�!	2��	�����/�

6���4���!����� 8�4���0�� -8�2�����!���� !�2����
�/� ��8��#�?� #���
��80�C�����8�0��!������"���
�!�
�������>��2��������"�8�!�

�������
!�1�"�
������

7��I��� ��� 4��2��0	������ 8�>�84�#	?� �4��0�!��� � �4���>� ��84�1�!	�
���	�����8��������������8��"���������������������4����>�	���"�

)��K0����� ���0�1�!�������=�4��2��8���8���
	����	�����
+��L
���0�#�� � ���!�8� =�0���1�����
���������� ���	
�	��� ��>�����������

�
���0�#��"� ��2�1�� 4�>	1���� 2��:�
��� 8�!�;������ ����"� 80����"9� ������
4��1�;����>�����������1������4��1	
��������>��2	�����0���2��4��>	�
	�

.��E!���;��� 0������� =� ��������#�� � 0���1�� C�� 1�?� 80�2	� �>�����
�� >�!�
��4��0�!��� ���������8�
�!�
�"�4��4�������"�

%��&������ ��
���� ?� �"�0���#��0� ��1�>��;����0� 4��!�1����"� ��
����

������
��8���1�>��;����0�:��������"���8	!���������0��������������0�����
�"���2��4�8������2��8��#������0�;!�������4�����������!����������

G��L
����4�!����� =� ��� 4��2��8	������ ��>	��2�� 1����1	�� ���	�#�"�
���1���� �� 1���0�
�� ��� 4�>�#��"� 4��4	C���� 8� 0����� 4���1>�#�����
0� >	����2��

����1��4��2��8	������4�1�!����������
�!�
���������
������
'�!�
�����0���1�9
�/ ���!�8�0��	!�"�1���2������ Ä�	��	?��������4���
��������C��0��	!��

���	���������1
��4�����������O
>/ 4��#����3���!�1
���� -
�8	�!���/� 0�1�!������� 1!�� ���	��� � 8�

>�2���0�� 80����0�� ��!�#���0��� �� ����������� �� � �4���>� ����0��� ��8�	�

���!�����

i
�����0���1�9
�/ 1	0
��;	���=�4�?1���������	����1������1	0�
��
�4�����O
>/ ���!�1
�� �4��	������ ���>�� �
�� 4��:��� ��� 8� 0������� 8>	��0 =

4���1>�#�����4�4��	����2���0���2����0�O
�/ 4���1>�#����� 8�4����� �4�;���#��� 8�� ��8	!�����0�� �4��	������


!�?�����
2/ 0���1��
�4�����"������
�
��82!���0��1���!���
���1���8��� 4�
�����
�"��4���>���0�1�!�������

	4���!����
�"���
���� �4�>	1����A1��������
���B�
��1�!������� ��>��	� ��
���� �� 	0���"� ��8�
	� 8�� 1�4�0�2��� A1������

��
���B� g� ��� �1��� 8� ��;!���"� 0���1��� ����
�� ��8�
	�� Q� � 0���1�
4���1>�#�?�2��:�#�	�4�>	1��	������������
!�1���"���
�����

Дерево рішень =����2��:�#���8�>��;�����4��!�1����������
�������������
����1���C�� 8� �
�8��
��� ��14���1��"�  0��������� � ��� ��2��
��� 1!�� >	1�3
�
�"�
�0>����� ��!�����������������������1���C���

E������ 4�� ������ ��
���� 8�� 1�4�0�2��� 1������ ��
���� 	� 8�2�!���0	�
��4�1
	�4��4	�
�?���
�������4@�������4���



7�

L��4����P��0	!�������8��1������
����04���1�� ���>"�1��� ��1
��	��� ���� :�
������ C�� ��� ����	������

4��>!�0���������1�>�8!�#����"��C��8�!�
�!�������1�!������������ ����	��?����
Q�� 1�8��!���� 4�������� �4��� 8��1����� 4�� ������ ��
����� 	� :��0	�� C��
4�11�?����� ���!�8	�� ������ >	��� ��
������ ��
�� �������� 4����1	��9�
��8��#����� 0�;!������ � 8>��	� ��:��0����� 1!�� �
�4���0���	������ ��
���!���"�1� O� �
!�1�����4���!�
	� 4�1� ��C�� 8� 4������ �0����������0�;	���
��1>	����O� 	������!����� ��0#�����2�� 4���1
	� ��8��
	������ 4�1� �� 	�
���!�1
�"��
�"�0���������
���������1���	4�����:��0����������"�4��!�1����"�
1� ���
��0�;�����84�#�����

L��4�$��E�>	1����1��������
�����
L��4� 6�� ����
��  0��������� � ������� ����1���C��� ��>��� 8�����!�����


������ ����
������
�;���� 
��
�������4�1���������� 8�8��#�����C���
�8����
 0���������� ��8��#������� �>�� ��� 4�1������ �������� ��������
��� �>��
�
�4�����0�
!�"�0��

L��4� 7�� �������!����� ��2��
��� -#�� 4��2��
��� �
� ��2��
��� 8�� 8��
�0�
0��	�/� 1!�� 
�;���� 0�;!����� 
�0>������� �!���������� -1� /� �� �������
����1���C���

L��4�)������
�����8��1������
A&��������
���B��
!�1�?�����8���1	��	8!�����2�!�
���
��8���"���"�1�����

'��1����� 4�8��#����� 4	�
��� 4�� ������ ��
����� 
�!�� = 0�;!���� 4�1���� ��
1	2�� g� ��14���1����� 4���"�1�0� 0�;� !�2�#��� 4��@�8���0�� ��
����0�� ��
��4�1
���0��4�1��0���R����
��3��
���� -
��1�����/���"�1�������!�
��1	2��
�
�!�
��?�����������-�!���������/O���>���
��
�������1	2��-����������
����/��
R� ���
��34�1� � ��
�;� 0�;�� ��"�1���� 
�!�
�� 1	2�� H!�� �	�� �;�� ��>���
81� ���?����� ��4�1
���0� #���0� ��14���1��� 1�� 8�1���"� �0���������0��
�
��0�"���4�1
����

�� 2�!
�� 1������ ����!���� 	� ��14���1������ �	>@?
������ ��� �>@?
������
����
��0�;!���"�4�1� ��K1	#���81��;�4�>	1�����"�2�!�
�����������
�;���

!�"�� �
� 4����!��� ��� �������  0��������� �� �� 8� 	��"� 0�;!���"� �����
�
�>������� �������� 1� � 8� �� 0��
���  0����������� E��� ���0	� 
�!�
���	�
����
	��1��;	?�
�;������������

�� 4������� 4�>	1���� 1������ ��
�������	?����� 1��� ��1�� 2�!�
9� 2�!
��
��
���� �� 2�!
�� ��8	!�������� ��!
�� ��
���� 4���1>�#�?� 4�� ������ ��2�� #��
��
�2����
�������4�8��#�?�����	���2!�1�����
����8�2�!
�0���C����1"�1����
��1� ���� -��
����0�/�� ��!
�� 4�1� � ���	?����� ��1��� 
�!�� 8����
��� :�
�����
��8��#������ �
�� 8� 0�;!���"� ��4�1
���"� 4�1� � ��1>	1������� '�;��� 2�!
��
4��1����!�?� 0�;!��� � ��8	!������ �� #��!�� ���� C�� ������?����� 8� 
�;����
2�!
����? �0�����������8��
������4�1�����1>	��?�����-�����6��/��



7�

��8	!�������- /�

������������������������������8	!�����$�- /�

��������������������������8	!�����\�- /�

���	��
�6���g�E�����4��� ���1�1��������
���

&������ 4�� ������ ��
���� =� ��� 1������� ��� ��>��"� �
�2�� 8�4������
����>	������1��
�"�8�!�;������!�����:	�
���O�	�A!����B�8�4������8��#�����
��!������ :	�
����� �� �� ��
�"� �	8!�"� =� ����>	���� 8�� �
�0�� ��8��8��������
��4�1
���o�>�
!���:�
	��������� � ��4�1�
�� ���>�� �4	��������4��1����	�
1��A!����B�����>�������14���1���8��#������

����1� 1������ ��
���� 4���1>�#�?� 2��:�#�	� 4�>	1��	� ��8��"� ����������
1� �� �
�� 0�;	��� >	��� 81� ������ 1!�� ����
����� ���	�#��� 4��>!�0���
��82!���0�� 4��
!�1� 4�>	1���� 2��:�
�� A1������ ��
���B� 	� 8�1�#��
������	������
�
����:��0��-�����6�$/�

���	��
�6�$�=����:�
�A1��������
����B�	�8�1�#��������	������
�
����:��0�

����1� A1������ ��
���B� 8�������	���� ��� 4��
����� 	� ���	����"�� 
�!��
��8	!������ �1��2�� ��
����� �4!������� ��� 4�1�!�
�� ��
������ ��>��� 1!��
4�� ������4��!�1����"���
�����

'�04�������2��:�
��A1��������
���B��"�4!����9�

Розширення 
існуючих 

можливостей

Наслідки 
альтернатив

9

10

15

Імовір-
ність 
подій

Точка 
можли-
востей

Альтернати-
ви (можливі 

дії)

Купівля 
нової 
фірми

Перша 
точка 

прийняття 
рішення

��$

��6

����
����:!���� 5

10

���>�!����8��������

���2�����

��) 12

Події

5

10

7

Вкладання 
грошей у

банк

��$

��6

����
����:!����

���>�!����8��������

���2�����

��)

��$

��6

����
����:!����

���>�!����8��������

���2�����

��)

поле дій поле можливих подій



7$

– три поля�� �
�� 0�;	��� 4������������� 8�!�;��� ��1� �
!�1������ ��0���
8�1�#�9�

�/4�!��1� �-4�!��0�;!���"��!���������/���	��4�����"����������0�;!����
�!�����������1� �C�1������
�����4��>!�0�O�

>/4�!�� 0�;!���"� 4�1� � -4�!��  0��������� � 4�1� /�� �	�� 4���!�#����
0�;!���� ���	����� ���!�8����� 
�;���� �!����������� ��� ��8��#���� �0����������
����
��������"����	��� O�

�/4�!�� 0�;!���"� ���!�1
��� -4�!�� �#�
	����"� ��8	!������/�� �	��

�!�
����� �"���
����8������ ���!�1
�� -��8	!�����/�� �
�� 0�;	��� ����
�	���
1!��
�;�������	����O�

– три компоненти9�
�/4��
�� ��#
�� 4�� ������ ��
������ ����� 8�>��;���� ��� 2��:�
	� 	�

��2!�1��#�����
	���
������
�8	?����0������1��0�?�>	���4�� �����������#���
��
��������>������0������1��0�?�>	���8��>!��� ���>���
	��	�1� O�

>/��#
��0�;!������ ��������8��#� ����8�>��;	?�����	���2!�1��
�!�����
"���
����8	?��#�
	�������8	!������0�;!���"�4�1� O�

�/A2�!
�� 1�����B�� ����� 8�>��;	������ !����0��� �
�� ��1	��� ��1� 4��
���
��#
��4�� ��������
�����1����8	!����������!�8�����
�;�����!������������

K1���0���1	�A1��������
���B�4�!�2�?�	���0	��C��4���	���#����2�!
�0��
1������ 	� ��4��0
	� �4����� ��!���� -��>��� ��1� ���
���� 1������ 1�� 4��
���
��#
��4�� ��������
����/9�

�/ �4�#��
	� ��8��"	����� �#�
	����� ��2��
�� 4�� 
�;�� � 2�!��� 1�����
-#���	�4����1��	����������-s~Å/9

-6��/

g��0�������������������4�1��O� =���!�#������2��
	��>��������
>/ 4�������#�� ��� �#�
	����� ��2��
��� 8��>���� ������#�� � ��>���

�� 
��C����!������������
�� ��8	!������ 4�>	1���� A1������ ��
���B� ��8��"��	������  0����������


�;��2�� ��������� ��8���
	� 4���
�	�� sÅ~� -#����� 4����1���� ��������/� 8�

�;��0��������?0������
�;���8
����
�"�4�����4������;!���"�4�
�8��
����
R��1�4�0�2������2��0���1	�����
	?�������!� ���1�8��1�����
�!��?�1����>��
>�!�
�� 4��!�1����"� >�8!�#�� ��
����� 4��#�0	�� ����	4��� ��
�����
N�	��	������ ��� ��8	!�����"� 4�4���1��"� ������� ����1���C��� ��>���
8@��!�?�����!����;�
���
�����C����4!��������1���8���
�2���

H!2����0� 4�>	1���� A1������ ��
���B� 0�?� ��
� � ��2!�1�� ��� 4��
�0	�
���4�� :��0	!�?0�� 8��1������ k����
��� �
�� ��� ��1��������� 1�� 4��>!�0���
��1
1�?0��� �� C�� 8�!�
�!���� 4�1��81�!�?0�� ��� �	��?��� �� ���	��?���� &�!�9�
��8��#�?0�� 0�;!������� 8>��	� ��:��0����� 1!�� �
�4���0���	������ ��
���!���"�1� O��
!�1�?0��4���!�
�4�1� ���
�� 8�4������ 0����������0�;	���
��1>	����9� �������!�?0�� ��0#������� 4���1�
� ��8��
	������ 4�1� �� 	
��8	!�����"� �
�"� 0��������� 
������� �� 1���	4��� ��:��0������ �� ��"�



76

4��!�1����"� 1� �� �
�� 0�;��� 8��>����� ��� 1�	2�0	� ���4�� >	1	?0�� A1������
��
���B�� ����� �
!�1�?����� 8� 1��"� �������"� #�����9� A��
���B� �
A�0���������"� 4�1� B�� ��� ����� 6�6� ����� 4��1����!������� 
��1����0�� ��

�!�0����14���1������4��@�8����0�;���>����D	���������2�����4	�4�!�2�?���
�������  0��������� � ������� ����1���C��� ��>��� 8�����!����� 
������
����
������ 
�;��2�� 
��
�����2�� 4�1���� �������!����� ��2��
�� -�>��
4��2��
��� �
� ��2��
��� 8�� 8��
�0� 0��	�/� 1!�� 
�;���� 0�;!����� 
�0>�������
�!��������� -1� /� ������� ����1���C�� ������!���� #������� � ���4�� ���
4@���0	����4������
	?�����8�1�#��

E��!�� ��2��� �
� 1������ ��
����� 4�>	1������� ����� ���!�8	?����� �4�����
��!����� ��>��� 4�#������ ���>�� 8� ��������2�� 4�� ����2�� ��
������ &!��

�;��2�� ��
����� ��>���?����� �!����������� 8� �� >�!�
�0� 4�
�8��
�0�
��11�#��-�>��8��� 0��
�0���������0�/��i
C��4���4�� ��������
��� ?�
�!�
��
0�;!���"� ���������� 4�1� �� ��� ��>���?����� �!����������� 8� �� >�!�
���
4���1>�#	����0�4��>	�
�0�-�>��8��� 0��
���4���1>�#	��������!�#�����
������/�

����1�����
��A1��������
���B�0���������
��#����
�9�
– 1��2��0�� 	� :��0�� 1������ ��
���� ��
�������	?����� 1!�� �!���������

���	
�	�����8�
	� �!�2�
����
�����4���
�	O�
– ����2�1������ �
�8	���� 1!��  0���������� ����
������ 
�;���� 2�!
��

1�����O�
– #����� 4����1���� ��������� -s~Å/� ��8��"��	?����� 1!�� 
�;���� 2�!
��� ��

4���0���1�?�����4�1�	0
����s~Å�1!��4���
�	O
– 0���1� 0�;�� >	��� ��
�������� �� C�>� ������� 0�;!���� ��8	!������

0� >	���"���4��>	���������14���1��"���
����	4���!�����������
	���������O�
– 0�;!���������10������1�4���
�	�
����1� 1������ ��
���� 8�������	?����� �� ���	����"�� 	� �
�"� ��8	!������

�1��2����
������4!����������4�1�!�
����
��������>���A1��������
���B�=
8�	#�� � 0���1� 1!�� 4����1����� ��� 4�� ������ 4��!�1����"� 1� �� ����
��
�!����������	���4�1
	��
�!��1����C����>!����������1�� ����1����8�!�;������1�
1� �� �
�� 4����>��� ��� 4�4���1�� �� ?� 1������ �
!�1����� E�>	1���� A1������
��
���B��� #����
����
�������	?�����1!�����!�8	�4���
���"���8�
����

Приклад.
Керівництво підприємства для випуску нової продукції має три 

альтернативи: побудувати новий цех; переобладнати старий цех; 
продати патент іншому підприємству. Розмір виграшу, що підприємство 
може одержати, залежить від сприятливого або несприятливого стану 
ринку (табл. 3.1). 

��>!����6���=���"�1���1���

№ 
стра-
тегії

Дії підприємства Сприятливий 
стан ринку (0,6)

Несприятливий 
стан ринку 

(0,4)
� S	1�������������2����"	 *)������ 37������
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Для вибору кращої альтернативи фірма зібрала необхідну інформацію 

і побудувала дерево рішень, як показано на рис. 3.3:

���	��
�6�6�=�A&��������
���B

Аналіз графіка починаємо, просуваючись справа наліво.
Визначаємо чисту приведену вартість для трьох варіантів рішень:

1)
2)
3)

Таким чином, найбільш доцільно вибирати першу стратегію, тобто 
будувати новий цех, а другу й третю стратегії варто відкинути. 
Найкраще рішення дає очікуваний виграш, що дорівнює 140 000 грн. 

3.2. Завдання для самостійного виконання

Задача 1. Визначення стратегії підприємства
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Задача 2. Оптимальна виробнича програма
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Вид продукції
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"� Ü �� "$ Ü ���"6 Ü ��
��8�@�8��
�� �����0	� ���������� �� ����0�?0�� ����	4�� � ��8	!������

�
� � ��8��#�?� �4��0�!���� 4���0����� ����>��#��� 4��2��0�� ����>�������
4��1	
���9

3 4��1	
����H9�"��Ö�$G��.����� 
��O
3 4��1	
����S9�"$�Ö�7)�%6����� 
��O
3 4��1	
�����9�"6�Ö�$)����� 
��
E������0	�4��>	��
�8���1	����������0��P�Ö��+�6.)�6�2���

��>!����6�7�=�E�#��
����1����1!��8�1�#��$

Виробничі потужності

В
ар

іа
нт

В
ид

 п
ро

ду
кц

ії

Прибутко-
вість, П, 

грн/тис. шт.

Затрати 
роботи 
праців-
ників, 

Зпр, год/
тис. шт.

Затрати 
роботи 

службов-
ців, Зс, 
год/тис.

шт.

Затрати 
сиро-

вини, В, 
тонн/

тис. шт.

роботи
праців-
ників,

год

роботи
управ-
лінців, 

год

сиро-
вини, 
тонн
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�����

7� D:��0	����� ��!���	� :	�
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4��>	��
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����� �
�� ��2����!�?����� ��� ��8��#����
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)� R��>����������
��

3.3 Питання для самоконтролю та перевірки знань
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 4

Тема. Аналіз конфліктних ситуацій на підприємстві

4.1 Теоретична частина

Конфлікт -��1� !���� conflictus/� =� ��1�	������� 82�1�� 0�;� 1��0�� #��
1�
�!�
�0�� �	>f?
��0��� 8��
������ 4����!�;��"� �������� ��!�� �
�� 0�;	���
>	���
��
�����0�����>�0���>��2�	4�0��4�������
�������������4����!�;���
�4��0�����"�

Сторони (учасники, суб'єкти) конфлікту =����	#����
��
��:!�
���2��
0�������-4����>���������������!� ���1��!����4���
�����/��>���	1;����-1	0�
��
4�2!�1���������
����� 4�/������
�;���	���
�� �1��
�0:�����1��?�����>��

Основні структурні елементи конфлікту:
����8�?0�1����C��4���>	������	�������
��:!�
�	��>��;������#���������

4�1���0	����
��:!�
�	�#�"�������0�;	���>	���4��1����!�����
��
��0�0�
��1���1�0����
���2�	4����>�������!��������	
�	����

$� Умови протікання конфлікту. l���
���� >	1�3�
��� ��8!�2�1��
8��#���� 0����� ��8��#�?����� 8����
��0� ����1���C�0�� ��1�!����� ��
��
�� ��;!���
��	0����4����
�����
��:!�
�	9

3 просторові� -�:���� ����
������ ��� 4����	� 
��:!�
�	�� 	0����  � 4��3
#����  �2�� ����
������� 
��
������ :��0�� 4����	� �� ��8	!������ 
��:!�
�	��
8���>�����1������
�������	������������0����
��:!�
��/O

3 часові� -�����!������ #�������  � 4�������������� 
��:!�
�	�� �����!�����
	#�������
��:!�
���
�;����8����������#������"���
�������
��
�;��2��8����4���
��8���
	�
��:!�
�	/O

3 соціально-психологічні -���>!������� 4��"�!�2�#��2�� 
!�0��	� ��
2�	4��� ��4� �� ������� �8�?0�1��� -�4�!
	�����/�� ��	4���� 
��:���������  �
���>!�������4��"�!�2�#��2������	�	#����
���
��:!�
�	������
�;�1��4�8�����
�������8�!	#�������4������##��������������8��"������!���"�2�	49���0� ��"��
4��:��� ��"���������"������#��"���������!���"/�

3. Предмет конфлікту – �������#���8�C������
�?�
��:!�
��
7� Образ конфліктної ситуації =������1�>��;�����4��10��	�
��:!�
�	�

	����1�0������	>f?
����
��:!�
������8�?0�1���
�>��8��
��:!�
��������	�����0���������
���!�0����9
3 	��!�����	#����
���
��:!�
�	�4�����>��-4��������4����>���0�;!��������

��!��������������C�/O
3 	��!����� 	#����
��� 
��:!�
�	� 4��� 4����!�;�	� ������	� -4��� ���

4����>�����!�������������0�;!���������
�"�	#����
���
��:!�
�	���C�/O
3 	��!����� 	#����
��� 
��:!�
�	� 4��� ����1���C��  � 	0���� 4����
�����


��:!�
�	�
5. Мотиви конфлікту =� ��� ��	���
��� �4��	
�!���� ��!��� C��

4�1
���"	�����	>f?
���������!������8�?0�1���1��
��:!�
�	�-���������0�������
?� 1;���!�� 
��:!�
�	�� �
�� ����
����� ��0�� 1�� ?� ��	82�1;������� �� 8�����"��
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	0����"�� 81�������"�� ���>�������"� �
����"�� :	�
���"� 	4���!������
�0��� ��"��4��"�#��"� ���
�"������"����"��!�2�#��"���
���0�#��"������
�"�
4������"����!�"�� 8���>�"��0���1�"�1��!��������0�����"��4����>�"����������"�
���?������"�� 4�2!�1�"�� 4���
������"�� ��8	0������ �����4�������� ��:��0������
�#�
	�����"��4�8����"������
�"�����0�����
�"/�

6. Можливі дії учасників конфлікту. �� �����	� 
!���:�
����� 1� � 4�1�
#���
��:!�
�	�4�
!�1���9

3 "���
����1� �-����	4�!��� ���>������ ����� ���!��� /O
3 ��	4�����
���������81� �������1� �-�
������ �4������O���������!���

C����14���1����/O
3 �4��0��������� 1� � 	#����
��� 
��:!�
�	� -4���1>�#�?����� �4��3

0������������	#����
�����������"����>�������0�2����>�/�
.� Результат конфліктної ситуації =��������#�2��1�0�2�������4�1�#��


��:!�
�	�4����!�;�����������
��1�!����� ��
�� базові підстави класифікації та типології конф-

ліктів:
За змістом та кількістю конфліктуючих сторін 
��:!�
���>	�����9
3 внутрішньоособистісні =� 4��f�8���� �8� 8��
�����0� 4����!�;���

�4��0�����"�0����������>�������O
3 міжособистісні =��	>f?
��0��
��:!�
�	�?�1������>�O
3 конфлікт між особою і групою =��	>f?
���
��:!�
�	9�8��1��2��>�
	

���>�����8� ��
�2��=�2�	4��-0�
��2�	4�/�������!���"���2���8����"��8�8��#� �
�4��#��������� 4��	
����0� 2�	4���"� ���0�� 4������!���"� �>��f�8
����
��8�
�0������0�
	!��	����8�?0�����C�O

3 міжгруповий =��	>f?
��0��
��:!�
�	�?������!����2�	4��-0�
��2�	4�/��
�� ��2���8����"� ����
����� 0�;� !��� ��0� �� 
��>��0� 4������!�0��
4��:�4�!
��� ��� �10���������?��� 0�;� ���0�!���0�� �� ��:��0�!���0��
2�	4�0�O

3 конфлікт між апаратом управління (керуючою системою) та 
виконавчим апаратом (керованою системою/�?����!�1
�0����:�
�����"�
	4���!����
�"���
�������1�!�
���	��:����
�0	��
��� ���C��

За наслідками 
��:!�
���>	�����9
3 функціональні �>� 
�����	
����� �4������ 4�1��C���� �:�
3

���������1��!���������2���8����O
3 дисфункціональні��>��1����	
������ � 8	0��!�����8��;�����������

8�>�84�#����� ���>����"� 4����>�� 4��!�>!����� ��!�� 2�	4���2�
�4����>���������� �� �� 4�1�	0
	� 8��;����� �:�
��������� 1��!�������
��2���8����O

3 безрезультатні � ��� 8	0��!����� ;�1��"� 80��� 	� 1��!������� ��3
2���8�����

За сферою прояву конфлікту: 	4���!����
��� ��0� ���� 4�1�2�2�#����
4�!���#�����
���0�#��������#��

За ступенем тривалості й напруженості конфлікту: 2������  �
"����#��O��
���0��	#��������!�������C����8����������4���!����



))

За ступенем гостроти протиріч: ���1���!��������8>�;�������4����1����
��8>���������;��#����� �����C��

За предметом конфлікту: ���!����#��� -4��10����/� �� �����!����#���
->�84��10����/�

��8��8��������
��стилі поведінки в конфліктній ситуації:
1.Стиль конкуренції (суперництва) = 4���1>�#�?��
��������8�f�8�����


��:!�
�	� ��� 8���1�"� �4��4����� 8� ��8��0��  �2�� �������0��� L:�
����� � 	�
��0	���8����
C��0���1;�����!�1�?�4�������!�1���

2.Стиль уникання (ухилення) = ��� 4������ � ���!�� 4���1��
��� C��
"���
����8	?����� 4��2�����0� ��1������������ ��1� 
��:!�
�	�� á	��
��� ��1�
4��>!�0�á� -��14���1�!������/�� ���� 4�� ����� � 8�� 	0����� C�� ����
	�����
4��>!�0�� ��� 1	;�� ��;!���� �>�� ��1��������� ��:��0����� 1!�� 4�� ������
�4��0�!���2����
�����

3.Стиль залагодження конфлікту (пристосування) = ��� ��
�;�
4������ � ���!�� 4���1��
��� C�� 4�!�2�?� �� ;����	������ ���>����0��
��������0�� ��� 
������� ���������� ��
��� ��������� T�2�� ������
��
�������	������ �
C�� ���!�1
�� 
��:!�
�	� ��18��#� ��� ��;!��� 1!��
�4������� �� ��� 1	;�� �	��?��� 1!�� 0���1;����� ��10��������  �2�� ��1� ���!��
	"�!�����4��������������0�;���>�������"���1�������4��������

4. Стиль співпраці (співробітництва) =� "���
����8	?����� ��0�� C��
�4������� ?� �
�����0�� 8���
��!���0�� 	#����
�0�� ��8�f�8����� 
��:!�
�	��
�
�� ��1�������� �!����� ���������� ��0�2��#���� 4��� ���0	� �4��4����������
Q� � ���!�� 4����>	?� >�!�
� 4��1	
������� ��>����� ��
�!�
�� �4�#��
	�
�4��!�1�������� 4����>��� �	�>���� ��� ��������� ���"� �������� �� ��1��
�
��1>	��?������"�?��4�!�����>2���������

5. Стиль компромісу = 4���1>�#�?� #���
���� 8�1���!����� ����������
�>�"� ������� #���8� �8�?0��� 4���	4
��� ��>��� �
C�� �4������ 4���	4�?����� 	�
#�0	���� ��� ��14���1���  1�� ��� 4���	4
��  � ��
�� ��������� Q� � ���!�� ?�
�:�
�����0�� �
C�� �������� 4��2�	��� �1��2�� �� ��2�� ;�� �!�� 8������� C��
�1��#�������0�;!����1���2�	����!����"���!� ��i
�4����!��� 
�04��0��� ?
>�!�
���8	!��������0�1!������������
����!�1�?�>�!�
����!�1���
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 5

Тема. Оцінка ефективності управління
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 6

Тема. Визначення оптимального інвестиційного проекту

Мета заняття: 1���� ��	1����0� �������#��� 8������ 8� ������ 	4���!�����
4���
��0�� ��� ��8���	��� 4��
��#��� ����#
�� 8� ����������� �:�
���������
��������� ��2��4���
�	�

1.1 Теоретична частина

Проект = ���
�04!�
���8�?0�4��f�8���"�8�"�1�����
����8��>!����������
��8��"� �����"� 0���1;0���	� 8� 0����� ���!�8����� �4���:�#��"� 8��1���� ���
1���2������ #��
�� ��8��#���"� ��8	!������� 4����2�0� 8�1���2�� #��	� 4���
�������!���"����	����"��>0�;����"�

Інвестиційний проект �����	
	4������4�?1����"����1�����!����0�������
4��
��#��"� 1� � 8� 0����� 81� ������ ��������� ��" �
!�1����� 8� 0�����
8�>�84�#�������8��#���"�
��
�����"�:��������"���
���0�#��"������>��#�"�
�� �����!���"� 8�"�1��� 8� 0����� ����0���� 4��>	�
	�� R�0����
�0�
��������� ��2�� 4���
�	� ?� �	>f?
� ��������� ���� 1��!������ -���1�#�� �>�
:�8�#��� ���>�/�� �
� �0�?�:��������� 
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��� � 8�� ��0�2���4�1��1#�
����1�?�
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�	O
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��� Оточення 
проекту =����#����
���4!��	���� �2��4�12����
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��	
���3��"��#���� 
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��!�;���9� 4�!���#��� ���>�!�������� 4�1���0
�� 4���
�	� 1��;����0��
	�������0��� 0�;�������!���� �8�?0����� ������� 8!�#��������� 0�;1��;�����
��1������� ��C��� &�� 4������"� =� ���>�!������� 8�
���1�������� 1����0�����
4���� !�1����� 4���� �!��������� 4���� 4�14��?0�������� &�� �
���0�#��"� =
���	
�	�����	���
���2����!���2��4��1	
�	��	0������2	!�������������������
��:!������ ���>�!������� �������!����� ��!����� ��8���������� >��
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���
�����0��� ����� ��8�
���� ������� ��8���
	� 4�14��?0������� ��C��� ��;!���0�
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���� ?� ������� ��8���
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4��
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Інвестиційні проекти можна класифікувати:
1. За масштабами 4���
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!�1�?�����8�1�
�!�
�"�

0���4���
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Приклад. 
Підприємство інвестувало в будівництво цеху 258 тис. грн. Планові 

надходження за чотири роки становили: 1-й рік – 125 тис. грн, 2-й рік –
125 тис. грн, 3-й рік – 145 тис. грн, 4-й рік – 165 тис. грн. Ставка 
дисконтування становила 22%. Визначити, чи доцільно підприємству 
інвестувати гроші в будівництво нового цеху. 
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6.2 Завдання для самостійного виконання
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 7

Тема. Визначення рівня конкурентоспроможності продукції
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Приклад.
АТ «Норд», відомий вітчизняний виробник побутової техніки, планує 

вийти на ринок однієї з країн Далекого Сходу. Національне виробництво 
побутових холодильників у цій країні забезпечує попит лише на 20 25%, 
тому інтерес з боку експортерів – виробників цієї продукції досить 
великий. Основним конкурентом на цьому етапі є холодильники фірми 
«Лехел», яка вже охопила 20% досліджуваного ринку.

АТ «Норд» розглядає можливість виходу на ринок цієї країни з 
холодильниками марок «Фріз» та «Сіріус». Параметри якості 
холодильників марок наведено в табл. 7.1, а їхні вартісні характеристики 
у табл. 7.2.
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7.2 Завдання для самостійного виконання
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 8

Тема. Розрахунок частки ринку 
та визначення етапу життєвого циклу товару
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Приклад 1
Необхідно дослідити доцільність збільшення обсягів продажу товарів 

на певному сегменті, виходячи з таких умов:
� ємність сегмента становить М = 193 тис. грн;
� фактичний обсяг збуту товарів у звітному році Q1 = 47,05 тис. 

грн;
� запланований обсяг збуту товарів у наступному році Q2 = 

52,96 тис. грн;
� ціна продажу товару у звітному і наступному році не змінюється 

і становить Ц = 9,7 грн/грн;
� собівартість виробництва і продажу товару у звітному й 

наступному роках не змінюється і становить С = 6,3 грн/один.;
� для досягнення запланованих обсягів збуту в наступному році 

необхідно витратити на маркетингові заходи В2 = 12 тис. грн, тоді як у 
звітному році на маркетинг було витрачено лише В1 = 12 тис. грн.

Визначте :
1. Частку ринку, що утримувало підприємство у звітному році (Ч1), 

та частку ринку, яку планується захопити наступного року (Ч2).
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2. Фактично отриманий балансовий прибуток (П1) та очікуваний 
прибуток у наступному році (П2). 

3. Зробіть висновок щодо доцільності збільшення частки ринку, 
враховуючи, що першочерговою метою підприємства є максимізація 
поточних прибутків.

Розв'язок
1. Дослідження доцільності збільшення обсягів продажу товарів на 

певному сегменті починається з оцінювання частки ринку:
� Частка ринку, якою володіє підприємство у звітному році 

становить:

� Частка ринку, яку планується досягти в наступному році:

2. Розрахуємо прибуток у звітному році і плановий прибуток у 
наступному році:

� Фактично отриманий балансовий прибуток у звітному році 
розраховують за формулою:

� Запланований у наступному році балансовий прибуток дорівнює:

Враховуючи, що першочерговою метою такого підприємства є макси-
мізація поточних прибутків, необхідно надати перевагу прибутковому 
варіанту. Як бачимо з розрахунків балансового прибутку, орієнтація на 
збільшення частки ринку потребує значних витрат на активізацію 
маркетингових заходів, що, в свою чергу, зменшує прибутки підприємства. 
Тому підприємству, яке планує отримати максимальні прибутки в 
наступному році, недоцільно намагатися збільшувати свою частку ринку.

Приклад 2.
Підприємство «Ольга», виробник солоних ласощів (чіпси, солоне і сирне 

печиво та ін.), продало у звітному роц. продукції на = 700 тис. грн. На 

ринку солоних ласощів за той самий період конкуренти продали товарів на 



G$

суму  = 5000 тис. грн (обсяг продажу найпотужнішого з конкурентів 

= 1050 тис. грн). 

Представники служби маркетингу підприємства "Ольга" після 
ринкових досліджень виявили, що при використанні активної 
маркетингової програми місткість ринку в наступному році можна 
збільшити до = 8500 тис. грн. 

1. Яку частку ринку солоних ласощів захопило підприємство "Ольга" 
у звітному році? 

2. Знайдіть відносну частку ринку підприємства стосовно основного 
конкурента у звітному році. 

3. Наскільки вже використано маркетинговий потенціал продажу 
солоних ласощів? 

Розв’язок
Для того, щоб знайти частку ринку, якою володіло підприємство у

звітному році, необхідно визначити місткість ринку солоних ласощів:

Звідси частка ринку становила:

Відносна частка ринку підприємства «Ольга» стосовно 
найпотужнішого конкурента у звітному році становила:

Наскільки використаний маркетинговий потенціал ринку солоних 
ласощів визначають порівнянням наявної місткості ринку з 
перспективою, яка може бути досягнута за умови активізації 
маркетингової діяльності виробників солоних ласощів та їхніх
посередників:

Отже, потенціал цього ринку використаний лише на 67%, і тому для 
підприємств, які працюють на ньому, існують значні резерви підвищення 
обсягів збуту їхньої продукції, що, насамперед, потребує від них 
запровадження активної маркетингової програми.
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ПРАКТИЧНА РОБОТА № 9

Тема. Вплив еластичності на цінову політику

Мета заняття: 1���� ��	1����0� �������#��� 8������ 8� �!����#������
4�4��	������8���	���4��
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9.1 Теоретична частина
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Приклад
За даними останніх місяців підприємство, що виробляє електричні 

млинки для кави, зауважує значне скорочення обсягів збуту. Їх продавали 
за ціною Р1=25 грн/один. Оскільки конкуренти за цей період ціни не 
змінювали, менеджер із маркетингу розмірковує, чи варто змінювати 
ціну.

Відділ маркетингових досліджень, аналізуючи вплив ціни на динаміку 
попиту, визначив еластичність попиту на електричні млинки для кави від 
ціни на рівні Е= -2,7%.

Чи продали б Ви менеджеру прийняти рішення про зниження ціни на   
3 грн/один, якщо дотепер щомісяця у середньому продавалось 
Q1=670 одиниць товару, змінні витрати на виробництво і продаж одного 
млинка для кави становлять V=17грн/один., а постійні витрати 
F=1275 грн у місяць? Треба, щоб балансовий прибуток досягав не менше, 
ніж 18% від обсягів продажу.

Розв’язок
Перш ніж прийняти менеджерське рішення про зниження ціни, треба 

порівняти фінансові ситуації до і після зниження ціни на електромлинки 
для кави.

1. При Р1=25 грн./од.
1 Місячний обсяг продажу – (Р1 * Q 1=25*670), грн 16750 100%
2 Валові змінні витрати  (V * Q 1=17* 670), грн 11390
3 Умовно-постійні витрати F, грн 1275
4 Балансовий прибуток П1, грн, що становить 24,4% від 

місячного обороту.
4085 24,4%

2. Визначимо очікуваний обсяг збуту за умови зниження ціни (Р1=
25-3=22 грн/од.)
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3. При Р 2=22 грн/од.
1 Місячний обсяг продажу – (Р1* Q 1=22*949), грн. 20878 100%
2 Валові змінні витрати  (V * Q 1=17*949), грн. 16133
3 Умовно-постійні витрати F, грн. 1275
4 Балансовий прибуток П2, грн., що становить 16,6% 

від місячного обороту
3470 16,6%
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4. Отже, при зниженні ціни ми досягаємо збільшення місячних обсягів 
збуту електромлинків для кави (з 670 од. до 949 од.), але при цьому 
зменшиться балансовий прибуток (з 4085 грн до 3740 грн на місяць).

Оскільки прибуток зменшується як в абсолютному значенні, так і 
щодо місячного обороту, то немає сенсу знижувати ціну. Окрім того, при 
зниженні ціни не виконується поставлена умова, що прибуток має 
становити не менше, ніж 18% від обсягу продажів.

9.2 Завдання для самостійного виконання
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9.3 Питання для самоконтролю та перевірки знань
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ПРАКТИЧНЕ ЗАНЯТТЯ № 10

Тема. Розрахунок ціни методом запечатаного конверта 
(тендерного ціноутворення)
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10.1 Теоретична частина
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Приклад
Фірма «ПОБУТТЕХНІКА» має намір взяти участь у тендері на 

розміщення державного замовлення на поставку 180 кондиціонерів для 
лікарень. Передбачається, що в тендері також візьмуть участь 
чотири фірми-конкуренти.

«ПОБУТТЕХНІКА» щомісячно виготовляє 810 кондиціонерів. 
Виробничі потужності завантажені на 75% (повна потужність =
1080 од.) Переважна більшість продукції реалізується через мережу 
спеціалізованих магазинів за середньою ринковою ціною 414 грн. Змінні 
витрати на одиницю продукції = 144 грн, а постійні = 90 грн.
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На попередньому аналогічному конкурсі переможець запропонував 
ціну на 25% нижче ринкових цін (верхня межа ціни).

Варто прийняти рішення: яку ціну за кондиціонери має
запропонувати «ПОБУТТЕХНІКА» на тендері для того, щоб отримати 
замовлення і максимальний прибуток?
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10.2. Завдання для самостійного виконання
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10.3 Питання для самоконтролю та перевірки знань
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СЛОВНИК

Ефективність підприємства (The efficiency of the enterprise) =
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Лінійна організаційна структура�-Linear organizational structure/�
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Матрична організаційна структура -Matrix organizational structure/�
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Розв'язання конфлікту (The solution to the conflict) =� ��� ��1�
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Навчальне видання

Ратушняк Ольга Георгіївна 
Тарасюк Наталія Михайлівна

Менеджмент та маркетинг
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